Ako karakteristi¢na jednadZba jednad?be a>y” + a1y’ + agy = 0
ima dva razli¢ita rjeSenja (realna ili kompleksna) x; i x2, opée
rjeSenje polazne diferencijalne jednadZbe je oblika

y(t) = CLet + Ge™t.

Za jednadzbu y" — 4y’ + 5y = 0 karakteristi¢na jednadzba
x?> —4x —5 =0 ima dva rjelenja: x; =5 i xo = —1 pa je rjeSenje
y(t) = C1e®t + Ge™t.




Ako karakteristi¢na jednadzba ima jedno (dvostruko) realno
rjeSenje x, pripadna rjeSenja diferencijalne jednadZbe su linearno
zavisna (degeneracija). Stoga nam u tom slu¢aju treba jo3 jedno, s
e** linearno nezavisno, rje$enje. Ono se dobiva pokusajem s
test-funkcijom y(t) = te** te u sluéaju jedinstvenog rjedenja x
karakteristi¢ne jednadzbe opce rjeSenje jednadZbe

asy” + a1y’ + agy = 0 poprima oblik

y(t) = Gt + Gte™.

Rjesenje diferencijalne jednadzbe y" + 4y’ + 4y =0 je
y(t) = Cle_2t + Czte_Zt.




Ako kvadratna jednadZba ima kompleksna rje$enja, ona su
medusobno kompleksno konjugirana (dakle i razli¢ita). Rjesenja
kvadratne jednadZbe ayx? + a; + ap = 0 ako je njena diskriminanta
D = a? — 4apay negativna su
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Uvrstavanje u formulu za opée rjedenje y(t) = c1e™f + c,e*! daje:

X1t

at+ibt_’_C2eatfibt — eat( ibt fibt)

y(t) = e +ce® = e ae”+oe

= e?(c1 cos(bt) + icy sin(bt) + ¢ cos(bt) — icp sin(bt)) =
= e™((c1 + o) cos(bt) + i(c1 — c)sin(bt)).
Ako nas zanimaju samo realne funkcije y, brojevi GG = ¢ + ¢ i
Gy = i(c1 — ¢2) moraju biti realni, $to je moguce postici pogodnim
odabirom kompleksnih konstanti ¢; i ¢;. Stoga je u slu&aju

kompleksnih rjeSenja karakteristi¢ne jednadZzbe uobicajeno opée
rjeSenje pisati u obliku

vit) = 22t cocl bt) &= Ch <sin(ht))



Rijesimo diferencijalnu jednadZbu
2y" +y +5y=0.
Karakteristi¢na jednadZba je
22+ x+5=0

i ona nema realnih rjeSenja. Racunamo:
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Slijedi da je

y(t) = e~ t/* (Cl cos <\/j79t) + Gysin (@t)) :




